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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 

ОСНИВАЧУ И НАДЗОРНОМ ОДБОРУ 

ЈКП “СТАНДАРД” Врбас 

 

Мишљење  

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Јавног комуналног предузећа “СТАНДАРД” 

Врбас (у даљем тексту ЈКП “СТАНДАРД” Врбас, или Предузеће), који обухватају биланс стања на дан 31. 

децембра 2021. године и одговарајући биланс успеха, и напомене уз финансијске извештаје које укључују 

сумарни преглед значајних рачуноводствених политика. 

По нашем мишљењу, приложени финансијски извештаји дају истинит и објективан приказ, по свим 

материјално значајним аспектима финансијске позиције Предузећа на дан 31. децембар 2021. године и 

његове финансијске успешности за годину која се завршава на тај дан у складу са рачуноводственим 

прописима Републике Србије. 

Основа за мишљење  

Ревизију смо извршили у складу са Међународним стандардима ревизије (МСР) важећим у Републици 

Србији. Наше одговорности у складу са тим стандардима су детаљније описане у одељку извештаја који је 

насловљен Одговорности ревизора за ревизију финансијских извештаја. Ми смо независни у односу на 

Предузеће у складу са Етичким кодексом за професионалне рачуновође Одбора за међународне етичке 

стандарде за рачуновође (IESBA Кодекс) и етичким захтевима који су релевантни за нашу ревизију 

финансијских извештаја у Републици Србији, и испунили смо наше друге етичке одговорности у складу са 

овим захтевима и IESBA Кодексом. Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и 

адекватни да нам пруже основу за наше мишљење. 

Скретање пажње 

Скрећемо пажњу на Напомену 13 у финансијским извештајима у којој је обелодањено да основни капитал 

Предузећа у износу од РСД 45.976 хиљада обухвата државни капитал, који није уписан у Регистар 

привредних субјеката код Агенције за привредне регистре. 

Не изражавамо модификовано мишљење у вези са овим питањем. 

Одговорност руководства и лица овлашћених за управљање за финансијске извештаје 

Руководство је одговорно за припрему и фер презентацију ових финансијских извештаја у складу са 

рачуноводственим прописима важећим у Републици Србији, заснованим на Закону о рачуноводству и за 

оне интерне контроле за које одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја који не садрже 

материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке. 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену способности Предузећа да 

настави са пословањем у складу са начелом сталности, обелодањујући, по потреби, питања која се односе 

на сталност пословања и примену начела сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако 

руководство намерава да ликвидира Предузеће, или да обустави пословање, или нема другу реалну 

могућност осим да то уради. 

Лица овлашћена за управљање су одговорна за надгледање процеса финансијског извештавања Предузећа. 

 

 

KAPITAL REVIZIJA DOO, Novi Sad 
Vojvode Mišića 1, 21000 Novi Sad 

Matični broj: 20096179     PIB: SR 104117601 

Tel/fax: 021/4754-292; 021/4754-293 

www.kapitalrevizija.com 
 kapitalrevizija@gmail.com 

Tekući račun: 205-182642-18 

                         205-182643-15 
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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА (наставак) 

ОСНИВАЧУ И НАДЗОРНОМ ОДБОРУ 

ЈКП “СТАНДАРД” Врбас 

 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети у целини, не 

садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке; и издавање 

ревизоровог извештаја који садржи мишљење. Уверавање у разумној мери означава висок ниво 

уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија спроведена у складу са Међународним 

стандардима ревизије увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази постоје. Погрешни 

искази могу да настану услед криминалне радње или грешке и сматрају се материјално значајним ако је 

разумно очекивати да ће они, појединачно или збирно, утицати на економске одлуке корисника донете на 

основу ових финансијских извештаја. 

Као део ревизије у складу са Међународним стандардима ревизије (ISA), ми примењујемо 

професионално просуђивање и одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Исто тако, ми: 

• Вршимо идентификацију и процену ризика од материјално значајних погрешних исказа у 

финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; осмишљавање и 

обављање ревизијских поступака који су прикладни за те ризике; и прибављање довољно 

адекватних ревизијских доказа да обезбеде основу за мишљење ревизора. Ризик да неће бити 

идентификовани материјално значајни погрешни искази који су резултат криминалне радње је 

већи него за погрешне исказе настале услед грешке, зато што криминална радња може да укључи 

удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање или заобилажење интерне 

контроле. 

• Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради осмишљавања 

ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у циљу изражавања 

мишљења о ефикасности система интерних контрола Предузећа. 

• Вршимо процену примењених рачуноводствених политика и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене и повезана обелодањивања које је извршило руководство. 

• Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене основе од 

стране руководства и, на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли постоји материјална 

неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да изазову значајну сумњу у погледу 

способности Предузећа да настави са пословањем у складу са начелом сталности. Ако 

закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо да у свом извештају скренемо пажњу 

на повезана обелодањивања у финансијским извештајима или, ако таква обелодањивања нису 

адекватна, да модификујемо своје мишљење. Наши закључци се заснивају на ревизијским 

доказима прикупљеним до датума извештаја ревизора. Међутим, будући догађаји или услови 

могу за последицу да имају да Предузеће престане да послује у складу са начелом сталности. 

• Вршимо процену укупне презентације, структуре и садржаја финансијских извештаја, 

укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима приказане основне 

трансакције и догађаји на такав начин да се постигне фер презентација. 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и време ревизије и 

значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне контроле које смо 

идентификовали током ревизије. 

Партнер на ангажовању на ревизији на основу ког је састављен овај извештај независног ревизора је 

Бојан Рупић. 

 

 

Нови Сад, 28. јун 2022. године                                                    “КАПИТАЛ РЕВИЗИЈА” ДОО, Нови Сад 

Бојан Рупић 

Овлашћени ревизор 
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НАПОМЕНЕ УЗ ГОДИШЊИ  

ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ 
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1. ОСНОВНИ ПОДАЦИ О ПРЕДУЗЕЋУ 

 

Јавно комунално предузећа Стандар Врбас (у даљем тексту ЈКП Стандард Врбас или 

Предузеће) се бави следећим делатностима: 

 
 Производња и дистрибуција топлотне енергије,



 Управљање дистрибутивним системом за топлотну енергију


 Снабдевање топлотном енергијом тарифних купаца
 

 Текуће и инвестиционо одржавање котловница, топовода и других објеката 
за производњу и испоруку топлотне енергије



 Уграђивање, реконструкција и монтажа грејних уређаја, постројења и опреме у 
грађевински објекат и вршење надзора над изградњом грејних уређаја и 
инсталација

 
Регистрована шифра претежне делатности је 35.30 – Снабдевање паром и климатизација. 

 
Скупштина општине Врбас, која је оснивач ЈКП Стандард Врбас, донела је 17. јула 2015. 

године Одлуку о изменама и допунама Одлуке о промени оснивачког акта ЈКП Стандард 

Врбас, и која треба да се примени од 01. септембра 2015. године. Наведеном Одлуком 

Предузеће је променило претежну делатност (36.00-сакупљање, пречишћавање и 

дистрибуција воде ), и по промени оснивачког акта претежна делатност је 35.30-снадбевање 

паром и климатизација. 
 

ЈКП Стандард Врбас (матични број 08057982, порески идентификациони број 100637388) је 

организовано као јавно предузеће и уписано је у Регистар привредних субјеката код 

Агенције за привредне регистре по решењу број BD 69924/2006 od 28. априла 2006. године. 
 

Седиште Предузећа је у Врбасу у улици Саве Ковачевића 87. 
 

Органи Предузећа су директор и надзорни одбор предузећа. 
 

ЈКП Стандард Врбас, је према критеријумима за разврставање из Закона о рачуноводству, 

на основу редовног годишњег финансијског извештаја за 2020. годину, разврстано у мало 

правно лице. 
 

Просечан број запослених у току 2021. године био је 30  (у 2020. години 32). 

 

 

2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРИКАЗИВАЊЕ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА 

 

2.1. Основе за састављање и презентацију финансијских извештаја 

 
Приложени финансијски извештаји састављени су у складу са Законом о рачуноводству 

(“Службени гласник РС”, бр. 73/2019, 44/2021 – у даљем тексту: Закон) и Међународним 

стандардом финансијског извештавања за мала и средња правна лица (“Сл. гласник РС”, бр. 

117/2013 и 83/2018 - у даљем тексту: МСФИ за МСП) и другим рачуноводственим прописима 

који се примењују у Републици Србији. 

Садржина и форма образаца финансијских извештаја и садржина позиција у обрасцима је 

прописана Правилником о садржини и форми образаца финансијских извештаја за привредна 

друштва, задруге и предузетнике (“Сл. гласник РС”, бр. 89/2020- у даљем тексту: Правилник о 

контном оквиру).  

Контни оквир и садржина рачуна у Контном оквиру прописана је Правилником о контном 

оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике 

(“Сл. гласник РС”, бр. 89/2020 - у даљем тексту: Правилник о контном оквиру). 
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Посебни захтеви Закона одступају од МСФИ за МСП због чињенице да Закон захтева 

одређена приказивања и одређени третман рачуна и стања што има за последицу додатна 

одступања од МСФИ за МСП. Конкретно, Друштво је ове финансијске извештаје саставило у 

формату прописаном од стране Министра финансија Републике Србије, који није у складу са 

захтевима приказаним у Одељку 3 МСФИ за МСП “Презентација финансијских извештаја“ и 

Одељку 7 МСФИ за МСП “Извештај о токовима готовине“. 

Основне рачуноводствене политике примењене за састављање ових финансијских извештаја 

наведене су у Напомени 3. Ове политике су доследно примењене на све приказане године, 

осим ако није другачије назначено. 

Предузеће нема зависна друштва и не саставља консолидоване финансијске извештаје. 

Финансијски извештаји су приказани у РСД, који је у исто време и функционална валута 

Предузећа. Износи су исказани у РСД, заокружени на најближу хиљаду осим ако није 

другачије назначено. 

Кориговани финансијски извештаји за 2021. годину одобрени су 24. јуна 2022. године. 

Усвојени финансијски извештаји могу накнадно бити измењени на основу одлуке надзорног 

одбора Друштва најкасније до краја 2022. године. 
 

 

2.2. Коришћење процењивања 
 

Састављање финансијских извештаја у складу са МСФИ за МСП захтева примену извесних 

кључних рачуноводствених процена. Оно, такође, захтева да руководство користи своје 

просуђивање у примени рачуноводствених политика Предузећа. Области које захтевају 

просуђивање већег степена или веће сложености, односно области у којима претпоставке и 

процене имају материјални значај за финансијске извештаје обелодањени су у напомени 4. 

  

 

2.3. Наставак пословања 

 

 Финансијски извештаји за 2021. годину састављени су у складу са начелом наставка 

пословања, који претпоставља да ће Предузеће наставити са пословањем у догледној 

будућности. 

 

  



Напомене уз финансијске извештаје за годину завршену           ЈКП Стандард Врбас 

31. децембра 2021. године  

3 
 

 

2.4. Упоредни подаци 

 

Упоредне податке чине финансијски извештаји Предузећа за 2020. годину који су били 

предмет ревизије. Предузеће је у 2021. години је исправило материјално значајне грешке на 

терет губитка ранијих година и извршило одређене корекције података презентованих у 

финансијским извештајима за 2021. годину, као што следи: 

 31.12.2020. Повећање / 

(смањење) 

01.01.2021. 

Постројења и опрема 17.389 (475) 16.914 

Одложена пореска средства 2.918 (2.918) - 

Материјал 22.378 (12.659) 9.719 

Роба 201 (201) - 

Потраживања од купаца у земљи 100.913 (2.427) 98.486 

Готовина и готовински еквиваленти 1.344 (177) 1.167 

Укупно промене у активи 200.933 (18.857) 182.076 

    

Нераспоређени добитак 37 (37) - 

Губитак ранијих година (234.710) (40.645) (275.355) 

Обавезе према добављачима у земљи 176.752 1.815 178.567 

Остале краткорочне обавезе 51.538 20.010 71.548 

Укупно промене у пасиви 200.933 (18.857) 182.076 

 

2.5. Прерачунавање страних валута 

 

Сва средства и обавезе у страним средствима плаћања се на дан извештавања прерачунавају у 

њихову динарску противвредност применом званичног девизног курса Народне банке Србије 

важећег на тај дан. Трансакције у страној валути се прерачунавају у функционалну валуту 

применом девизних курсева важећих на дан трансакције или вредновања по коме се ставке 

поново одмеравају.  

Позитивне и негативне курсне разлике настале из измирења таквих трансакција и из прерачуна 

монетарних средстава и обавеза изражених у страним валутама на крају године, признају се у 

билансу успеха, као део финансијских прихода, односно финансијских расхода.  

 Курсеви примењени на дан билансирања су следећи: 

 

  31. децембар 2021.  31. децембар 2020. 

     

ЕУР 1 117,5821  117,5802 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА 

 

3.1. Нематеријална имовина 
 

Нематеријална имовина се почетно мери по својој набавној вредности или цени коштања, а 

након почетног признавања вреднује се по својој набавној вредности, односно цени коштања 

умањеној за акумулирану амортизацију и евентуалне акумулиране губитке по основу 

обезвређења, на начин прописан у Одељку 18 Нематеријална имовина осим гудвила и Одељку 

19 Пословне комбинације и гудвил. 

Амортизација нематеријалне имовине врши се путем пропорционалног метода, и то применом 

стопе, утврђене на основу процењеног корисног века трајања, на основицу коју чини набавна 

вредност умањена за резидуалну вредност. 

Претпоставља се да је резидуална вредност нематеријалне имовине са коначним веком трајања 

нула, осим ако постоји обавеза треће стране да купи имовину на крају њеног века трајања, или 

ако постоји активно тржиште за имовину, а резидуална вредност се може утврдити позивањем 

на то тржиште и вероватно је да ће такво тржиште постојати на крају века трајања имовине. 

Ако није могућа поуздана процена корисног века трајања нематеријалне имовине, она се 

амортизује у периоду од десет година. 

Гудвил се амортизује пропорционалном методом у периоду од десет година. 

Преиспитивање усвојеног метода амортизације, као и корисног века трајања се врши на крају 

обрачунског периода (пословне године) уколико постоје наговештаји да је дошло до значајне 

промене у односу на претходни период. 

Улагања у истраживања и развој исказују се као расход периода. 

Изузеци од амортизације су нематеријална улагања са неограниченим веком трајања, као 

што су прикључци на телефонску, електричну, водоводну и канализациону мрежу. 

Нематеријална улагања са неограниченим веком трајања тестирају се појединачно на 

умањење вредности, најмање једном годишње. 

 

 

3.2. Некретнине, постројења и опрема 
 

Некретнине, постројења и опрема чине групе средстава сличне природе и употребе у 

пословању Предузећа, као што су: 

- земљишта,  
- грађевински објекти, 

- постројења и опрема, 

- остале некретнине, постројења и опрема, 
- некретнине, постројења и опрема у припреми. 

 

Предузеће исказује ставку на позицији некретнине, постројења и опрема уколико она 

испуњава два критеријума: очекује се да ће будућа економска корист повезана са тим 

средствима притицати у Предузеће и ако се појединачна набавна вредност у моменту 

набавке може поуздано утврдити, уз услов да је она већа од једне просечне бруто зараде по 

запосленом према последњем објављеном податку републичког органа. 
 

У тренутку набавке некретнине, постројења и опрема се почетно вреднују по трошку 

набавке, односно по набавној вредности или по цени коштања. 

 

У набавну вредност некретнина, постројења и опреме укључује се нето фактурна цена 

добављача, сви директни зависни трошкови набавке и дажбине који су настали приликом 

набавке, односно довођења у стање функционалне приправности. 
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Накнадни издаци за некретнине, постројења и опрему настају по основу доградње средства, 

замене делова и њиховог сервисирања, уколико су испуњени услови за признавање. Сви 
остали накнадно настали издаци признају се као расход у период у којем су настали. 

 

Након почетног признавања, некретнине, постројења и опрема вреднују се по свом трошку 
набавке, умањеном за укупан износ обрачунате амортизације и укупан износ губитка због 

обезвређења. 
 

Основицу за амортизацију некретнина, постројења и опреме чини набавна вредност 

умањена за остатак вредности. Ако је остатак вредности средства безначајан, сматра се да је 

једнак нули, а када је значајан, остатак вредности се процењује на дан стицања и не 

повећава се накнадно због промене цена. 
 

Обрачун амортизације почиње наредног месеца од месеца када је средство расположиво за 

коришћење, док се са обрачуном амортизације престаје када је садашња вредност једнака 

нули, када се средство расходује или отуђи, или када се рекласификује у стално средство 

које се држи за продају. 
 

Амортизација некретнина, постројења и опреме врши се за свако посебно средство 

применом методе пропорционалног отписивања, с циљем да се средства у потпуности 

отпишу у току њиховог корисног века трајања, применом следећих амортизационих стопа: 

 

 Стопа амортизације 

 (%) 

1. НЕКРЕТНИНЕ (ГРАЂЕВИНСКИ ОБЈЕКТИ)  
Грађевински објекти (зграде), као и постројења која се 1,5-2,5 

сматрају самосталним грађевинским објектом  

2. ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМА  
Опрема (производна и преносна)    6,0-18,0 

Погонски и пословни инвентар (стројеви, алати,   12,0-15,5 

транспортна средства и уређаји)  

Намештај, пословни инвентар                 11,0-16,5 

Канцеларијска опрема, рачунарска опрема, софтвер,  

телекомуникациона опрема, путничка моторна возила и др. 10,0-20,0 

 

Земљиште се исказује по набавној вредности. Приликом набавке земљиште се увек исказује 

по набавној вредности, коју чини фактурна вредност добављача, увећана за зависне 

трошкове набавке и трошкове довођења у стање функционалне приправности. Код 

грађевинског земљишта, у набавну вредност урачунавају се сви издаци који су извршени за 

набавку, али и за припрему земљишта за коришћење. У вредност земљишта улазе и 

евентуални трошкови промене намене земљишта. 

 

Земљиште не подлеже обавези обрачуна амортизације. 
 

Добитак који настане приликом продаје основних средстава књижи се у корист осталих 

прихода, а губитак настао приликом отуђивања основних средстава књижи се на терет 

осталих расхода. 

 

 

3.3. Умањење вредности нефинансијских средстава (осим залиха) 

На сваки датум биланса стања, за некретнине, постројења и опрему и нематеријална улагања, 

врши се провера да ли постоје индикатори да је њихова вредност умањена. Уколико постоји 

индикатор могућег обезвређења, врши се процена њихове надокнадиве вредности која се потом 

пореди са њиховом књиговодственом вредности. Уколико је надокнадива вредност нижа, 

књиговодствена вредност се своди на надокнадиву вредност и губитак због умањења вредности 

се признаје у текућем билансу успеха. 
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Надокнадива вредност је фер вредност средства умањена за трошкове продаје, или вредности у 

употреби, у зависности која од ових вредности је виша. За сврху процене умањења вредности, 

средства се групишу на најнижим нивоима на којима могу да се утврде одвојени препознатљиви 

новчани токови (јединице које генеришу готовину).  

Нефинансијска средства код којих је дошло до умањења вредности ревидирају се на сваки 

извештајни датум због могућег укидања ефеката умањења вредности. 

 

3.4. Основни финансијски инструменти 

  

Основни финансијски инструменти ЈКП ”СТАНДАРД“ Врбас, укључују готовину, депозите по 

виђењу, потраживања и обавезе из пословања, дате и примљене кредите и позајмице. 

 Потраживања по основу продаје и остала потраживања из пословања 

Продају својих производа и услуга, ЈКП ”СТАНДАРД“ Врбас, врши на основу уобичајених 

услова продаје. У случају када се продаја врши уз дугорочни период кредитирања, потраживања 

се исказују по амортизованој вредности коришћењем методе ефективне каматне стопе. На сваки 

датум биланса стања, књиговодствена вредност потраживања се анализира са циљем да се 

утврди да ли постоје објективни разлози да књиговодствена вредност неће бити надокнађена у 

целини.  

Процена исправке вредности потраживања врши се на основу старосне анализе и историјског 

искуства, и када наплата целог или дела потраживања више није вероватна. Књиговодствена 

вредност потраживања умањује се преко исправке вредности, а износ умањења се признаје у 

билансу успеха у оквиру расхода од усклађивања вредности остале имовине која се исказује по 

фер вредности кроз биланс успеха. 

 Обавезе према добављачима и остале обавезе из пословања 

Обавезе према добављачима настају на основу уобичајених услова и не носе камату. Обавезе 

према добављачима и остале краткорочне обавезе из пословања накнадно се вреднују по 

номиналној (фактурној) вредности. Дугорочне обавезе из пословања накнадно се одмеравају по 

амортизованој вредности коришћењем методе ефективне каматне стопе. 

 Обавезе по основу кредита и зајмова 

Обавезе по основу кредита и зајмова се исказују по амортизованој вредности коришћењем 

методе ефективне каматне стопе. Расход камата се исказује у оквиру финансијских расхода 

текућег биланса успеха. 

 

 

3.5. Залихе 
 

Залихе се процењују по по нижој од следеће две вредности: набавној вредности, односно 

цени коштања или нето остваривој вредности. 
 

Набавну вредност материјала, резервних делова, инвентара и робе чине нето фактурна 

вредност и зависни трошкови набавке. Под зависним трошковима набавке подразумевају се 

сви директни трошкови у поступку набавке до ускладиштења, укључујући и припадајуће 

трошкове сопственог транспорта, утовара и истовара до нивоа тржишне цене такве услуге. 
 

Залихе се евидентирају по стварним набавним ценама, а обрачун излаза са залиха врши се 

по методи пондерисане просечне цене. 
 

Роба на залихама у складишту или стоваришту води се по набавној цени. 
 

Терећењем осталих расхода врши се исправка вредности залиха материјала и робе у 

случајевима када се оцени да је потребно свести вредност залиха на њихову нето оствариву 

вредност. 
 

Ситан инвентар се отписује у целости приликом стављања у употребу. 

 

3.6. Закупи (Лизинг) 

                 Предузеће као закуподавац 

Оперативни закуп 
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Када је средство дато у оперативни закуп, такво средство се исказује у билансу стања зависно 

од врсте средства. 

Приход од закупнине признаје се на пропорционалној основи у току периода трајања закупа. 

 

3.7. Примања запослених 

Порези и доприноси на зараде и накнаде зарада 

 

У складу са прописима који се примењују у Републици Србији, Предузеће је у обавези да плаћа 

доприносе државним фондовима којима се обезбеђује социјална сигурност запослених. Ове 

обавезе укључују доприносе за запослене на терет послодавца у износима обрачунатим по 

стопама прописаним релевантним законским прописима. Предузеће је, такође, обавезно да од 

бруто плата запослених обустави доприносе и да их, у име запослених, уплати тим фондовима. 

Доприноси на терет послодавца и доприноси на терет запосленог се књиже на терет расхода 

периода на који се односе. 

 

складу са Законом о раду, Предузеће је у обавези да исплати накнаду запосленима приликом 

одласка у пензију, у висини две просечне месечне зараде исплаћене у Републици. Дугорочне 

обавезе по основу резервисања за отпремнине, након испуњених услова, представљају садашњу 

вредност очекиваних будућих исплата запосленима утврђену актуарским одмеравањем уз 

коришћење претпоставки као што су: дисконтна стопа, проценат годишње реалне стопе 

повећања зарада, проценат запослених који ће дочекати пензију у друштву и друго. 

 

3.8. Признавање прихода  

 

ЈКП “СТАНДАРД” Врбас, признаје приход када се износ прихода може поуздано измерити и 

када је вероватно да ће у будућности предузеће имати прилив економских користи. Приход се 

исказује без ПДВ-а, повраћаја робе, рабата и попуста.  

Приход од продаје услуга 

ЈКП “СТАНДАРД” Врбас, врши све комуналне услуге.  

Приход од камата 

Приход од камата потиче од камата за неблаговремено плаћање за извршене услуге. 

Приход од закупнина 

Приход од закупнина потиче од давања у закуп објекта. 

 

3.9. Прерачунавање страних средстава плаћања 

и рачуноводствени третман курсних разлика 
 

Трансакције у страној валути се прерачунавају у функционалну валуту применом девизних 

курсева важећих на дан трансакције. Позитивне и негативне курсне разлике настале из 

измирења таквих трансакција и из прерачуна монетарних средстава и обавеза изражених у 

страним валутама на крају године, признају се у билансу успеха. 
 

Курсеви примењени на дан билансирања су следећи: 

 
 

  31. децембар 2021. 31. децембар 2020. 

EUR 1 117,5821 117,5802 
 

 

3.10. Обрачунати ефекти уговорене валутне клаузуле 
 

Обрачунати ефекти уговорене валутне клаузуле исказују се као финансијски приходи и 

расходи у билансу успеха. 
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3.11. Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална средства 
 

Резервисања се признају када Предузеће има садашњу обавезу која је настала као резултат 

прошлог догађаја, кад је вероватно да ће одлив ресурса који садрже економске користи бити 

потребан за измирење обавеза и кад износ обавезе може поуздано да се процени. 
 

Резервисања се признају у износима који представљају најбољу процену издатака 

захтеваних да се измири садашња обавеза на датум биланса стања. Трошак резервисања се 

признаје у расходима периода. 
 

Када је ефекат временске вредности новца значајан, износ резервисања је садашња вредност 

очекиваних издатака захтеваних да се обавеза измири, добијен дисконтовањем помоћу 

стопе пре пореза која одражава текуће тржишне процене временске вредности новца и 

ризике специфичне за обавезу. Када се користи дисконтовање, књиговодствена вредност 

резервисања се повећава у сваком периоду, тако да одражава проток времена. Ово повећање 

се исказује као трошак позајмљивања. 
 

Резервисања се поново разматрају на сваки датум биланса стања и коригују ради 

одражавања најбоље текуће процене. Када више није вероватно да ће одлив ресурса који 

представљају економске користи бити захтеван, резервисање се укида у корист биланса 

успеха текуће године.  
Резервисања се не признају за будуће пословне губитке. 

 
Потенцијалне обавезе се не признају у финансијским извештајима. Потенцијалне обавезе се 

обелодањују у напоменама уз финансијске извештаје, осим ако је вероватноћа одлива 

ресурса који садрже економске користи веома мала. 
 

Предузеће не признаје потенцијална средства у финансијским извештајима. Потенцијална 

средства се обелодањују у напоменама уз финансијске извештаје, уколико је прилив 

економских користи вероватан. 

 

 

3.12. Државна додељивања 
 

Државна додељивања су помоћ државе у облику преноса средстава Предузећу по основу 

испуњења одређених услова који се односе на његово пословање. Државна додељивања 

везана за покриће расхода или губитка признају се као приход обрачунског периода у ком 

су настали и повезани расходи, тј. на основу принципа сучељавања прихода и расхода. 
 

Државно додељивање везано за покриће расхода који ће се десити у наредном периоду 

признаје се као одложени приход, тј. одлаже се на рачуну пасивних временских 

разграничења и признаје као приход у наредним обрачунским периодима. 
 

Државна давања везана за средства евидентирају се као одложени приход, по номиналној 

вредности и признају се у приходе на систематичној и пропорционалној основи током 

употребног века средства на бази сучељавања са расходима за амортизацију. 

 

 

3.13. Порез на добитак 

 
Трошкови пореза на добитак периода обухватају текући и одложени порез. Порез се 
признаје у билансу успеха, осим до висине која се односи на ставке које су директно 
признате у капиталу. У том случају порез се такође признаје у капиталу. 

 

Текући порез 
 

Порез на добитак се обрачунава и плаћа у складу са одредбама Закона о порезу на добит 
правних лица и релевантним подзаконским актима. Порез на добитак обрачунава се 
применом стопе од 15% на пореску основицу исказану у пореском билансу. 
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Губици из текућег периода могу се пренети на рачун добити утврђене у годишњем 
пореском билансу из будућих обрачунских периода, али не дуже од пет година. 

 

Одложени порез 
 

Одложени порез на добит се укалкулисава у пуном износу, коришћењем методе обавеза, за 
привремене разлике које настану између пореске основице средстава и обавеза и њихових 

књиговодствених износа у финансијским извештајима. 
 

Одложени порез на добит се одмерава према пореским стопама (и закону) које су на снази 

до датума биланса стања и за које се очекује да ће бити примењене у периоду у коме ће се 
одложена пореска средства реализовати или одложене пореске обавезе измирити. 

 
Одложене пореске обавезе се признају за све опорезиве привремене разлике. Одложена 

пореска средства признају се за одбитне привремене разлике и неискоришћене износе 

преносивих пореских кредита и пореских губитака, до мере до које је извесно да је ниво 

очекиване будуће опорезиве добити довољан да се све одбитне привремене разлике, 

пренети неискоришћени порески кредити и неискоришћени порески губици могу 

искористити.  
Одложена пореска средства која нису призната процењују се на сваки извештајни датум и 

признају до мере у којој је постало вероватно да ће будућа опорезива добит дозволити 
повраћај одложеног пореског средства. 

 

3.14. Порез на додату вредност 
 

Порез на додату вредност је по свом економском учинку порез на општу потрошњу и спада 

у врсту пореза на промет. То је посебан облик пореза који се плаћа у свим фазама 

производног и прометног циклуса, тако што се у свакој фази опорезује само износ додате 

вредности која је остварена у свакој фази производно-прометног циклуса. 
 

Обавезе за порез на додату вредност, обухватају обавезе настале по основу обрачунатог 

пореза на додату вредност и то по основу обавеза за порез на додату вредност по издатим 

фактурама, примљеним авансима, по основу сопствене потрошње и по другим обавезама, по 

општој и посебној стопи, и обавезе по основу разлике обрачунатог пореза на додату 

вредност и претходног пореза. 

 

3.15. Порези и доприноси фондовима за социјалну сигурност запослених 
 

У складу са прописима који се примењују у Републици Србији, Предузеће је у обавези да 

плаћа порезе и доприносе пореским органима и државним фондовима којима се обезбеђује 

социјална сигурност запослених. Ове обавезе укључују порезе и доприносе на терет 

запослених и на терет послодавца у износима обрачунатим по стопама утврђеним 

законским прописима. Предузеће је, такође обавезно да од бруто зарада запослених 

обустави доприносе и да их, у име запослених, уплати фондовима. Порези и доприноси на 

терет послодавца и порези и доприноси на терет запосленог се књиже на терет расхода 

периода на који се односе. 

 

3.16. Накнадно установљене грешке 
 

Исправка накнадно установљених материјално значајних грешака врши се преко рачуна 

нераспоређеног добитка из ранијих година, односно губитка ранијих година. 
 

Материјално значајном грешком сматра се грешка која је у појединачном износу или у 

кумулативном износу са осталим грешкама, већа од 2% прихода од продаје. 

 

3.17. Ванбилансна средства и обавезе 
 

Ванбилансна средства/обавезе укључују: имовину узету у закуп, осим средстава узетих у 

финансијски закуп, робу у консигнацији, материјал примљен на обраду и дораду и остала 
средства која нису у власништву Предузећа, као и потраживања/обавезе по инструментима 
обезбеђења плаћања као што су гаранције и други облици јемства. 
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4. КЉУЧНЕ РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПРОЦЕНЕ И ПРОСУЂИВАЊА 
 

Рачуноводствене процене и просуђивања се континуирано вреднују и заснивају се на 

историјском искуству и другим факторима, укључујући очекивања будућих догађаја за 

које се верује да ће у датим околностима бити разумна. 

Предузеће прави процене и претпоставке које се односе на будућност. Резултирајуће 

рачуноводствене процене ће, по дефиницији, ретко бити једнаке оствареним резултатима. 

О проценама и претпоставкама које садрже ризик да ће проузроковати материјално 

значајне корекције књиговодствених вредности средстава и обавеза у току наредне 

финансијске године биће речи у даљем тексту. 
 

Корисни век трајања нематеријалних улагања, грађевинских објеката и опреме 
 

Нематеријална улагања и некретнине, постројења и опрема се амортизују током њиховог 

корисног века употребе. Корисни век употребе се заснива на процени дужине периода у 

коме ће средство генерисати приходе. Процену периодично врши Руководство Друштва и 

врши одговарајуће измене, уколико се за тим јави потреба. Промене у проценама могу да 

доведу до значајних промена у садашњој вредности и износима који су евидентирани у 

билансу успеха у одређеним периодима. 

 

Умањење вредности имовине 
 

На дан биланса стања, руководство ЈКП “СТАНДАРД” Врбас, анализира вредности по којима 

су приказана нематеријална улагања и некретнине, постројења и опрема Предузећа. Уколико 

постоји индикација да је неко средство обезвређено, надокнадив износ те имовине се 

процењује како би се утврдио износ обезвређења.  

Разматрање обезвређења захтева од руководства субјективно просуђивање у погледу токова 

готовине, стопа раста и дисконтних стопа за јединице које генеришу токове готовине, а које 

су предмет разматрања. 
 

Исправка вредности потраживања 
 

Предузеће обрачунава обезвређење сумњивих потраживања на основу процењених губитака 

који настају јер корисници услуга и остали дужници нису у могућности да изврше тражена 

плаћања. У процени одговарајућег износа губитка од обезвређивања за сумњива 

потраживања, ЈКП “СТАНДАРД” Врбас, се ослања на старост потраживања, раније 

искуство са отписом, бонитет купаца и промене у условима плаћања. Ово захтева процене 

везане за будуће понашање купаца и тиме изазване будуће наплате у готовини.  

Исправка вредности потраживања по основу продаје врши се на основу рачуноводствене 

политике Предузећа и то за: потраживања од купаца који су тужени од стране Предузећа; 

потраживања од купаца код којих постоје индикатори вероватне ненаплативости. Одлуку о 

индиректном отпису потраживања доноси надзорни одбор ЈКП “СТАНДАРД” Врбас. 

Директан отпис на терет расхода врши се само у случају када је немогућност наплате 

потраживања извесна и документована, а одлуку о директном отпису потраживања доноси 

надзорни одбор ЈКП “СТАНДАРД” Врбас. 

Резервисања по основу отпремнина и јубиларних награда 
 

Трошкови утврђених накнада запосленима након одласка у пензију након испуњених 

законских услова утврђују се применом актуарске процене. Актуарска процена укључује 

процену дисконтне стопе, будућих кретања зарада, стопе морталитета и будућих повећања 

накнаде по одласку у пензију. Због дугорочне природе ових планова, значајне неизвесности 

утичу на исход процене. 
 

Руководство Предузећа процењује да трошкови јубиларних награда нису материјално 

значајни ( нису планирарни у текућој години), те стога није извршен обрачун резервисања 

по основу јубиларних награда на дан 31.12.2021. године. 
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Резервисање по основу судских спорова 
 

Руководство Предузећа процењује да расходи настали по основу судских спорова нису 

материјално значајни, те стога није извршен обрачун резервисања по основу судских 

спорова. 
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5. НЕМАТЕРИЈАЛНА УЛАГАЊА (АОП 0005) 

 
У хиљадама РСД 

 
  Концесије, Укупно  

  

патенти, лиценце, софтвер и 

остала права нематеријална 

улагања 
 

    

Набавна вредност    

Стање 01. јануар 2020. 388 388  

 

Стање 31. децембра 2020. 388 388  

Исправка вредности    

Стање 01. јануар 2021. 323 323  

Амортизација 2021. 65 65  

Стање 31. децембра 2021. 388 388  

 

Садашња вредност 31.12.2020 65 65  

Садашња вредност 31.12.2021  - -  

 

 

6. НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМА (АОП 0009) 

 

       У хиљадама РСД 

   Грађевински 

Земљиште и 

грађевински 

објекти Постројења 

Остале 

НПО Улагања на    

  Земљиште објекти  и опрема  туђим НПО   Укупно 

Набавна вредност        

Стање 1. јануар 2020. 1.272 22.501 23.773 132.103  3.883 159.759 

Нове набавке - -  631  - 631 

Отуђење и расходовање - -  (2.297)  - (2.297) 

Стање 31. децембра 2020. 1.272 22.501 23.773 130.437 -                3.883 158.093 

Нове набавке - - - 1.539 - 1.117 2.656 

Отуђивање и расходовање - - - (55.060) - - (55.060) 

Остало - - - - 66 - 66 

Стање 31. децембра 2021. 1.272 22.501 23.773 76.916 66 5.000 105.755 

Исправка вредности        

Стање 1. јануар 2020. - 8.531 8.531 110.968 - 452 119.951 

Амортизација за 2020. годину - 457 457 3.957 - 388 4.802 

Отуђивање и расходовање - (5) (5) (1.884) -      - (1.889) 

Остале промене - -  - -    

Стање 31. децембра 2020. - 8.982 8.992 113.041 - 840 122.863 

Амортизација за 2021. годину - 457 457 3.600 - 414 4.471 

Отуђивање и расходовање - - - (54.091) - - (54.091) 

Остало - - - - - - - 

Стање 31. децембра 2021. - 9.439 9.439 62.550 - 1.254 73.243 

 

Садашња вредност 31.12.2020. 1.272 13.519 14.791 17.396 - 3.043 35.230 

Садашња вредност 31.12.2021.  1.272 13.062 14.334 14.366 66 3.746 32.512 

 
Пословна зграда у Врбасу на адреси С. Ковачевића 87, коју је Предузеће купило 2005. године и издавало 

у закуп ЈКП “КОМУНАЛАЦ“ Врбас и у целој 2021. години, дана 3.3.2020. године одлуком оснивача 

Општине Врбас, дата је на коришћење ЈКП “КОМУНАЛАЦ“ Врбас. Предузеће није искњижило 

наведени објекат из својих пословних књига.  
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7. ЗАЛИХЕ (АОП 0031) 

 У хиљадама РСД 

 2021. 2020. 

Материјал 8.747 22.378 

Исправка материјално значајне грешке - (12.659) 

Кориговано почетно стање-материјал 8.747 9.719 

 

Роба -  201 

Исправка материјално значајне грешке   (201) 

Кориговано почетно стање-роба   - 

 

Дати аванси    
- добављачи у земљи 4.577  48 

 13.324 9.767   
 

 

8. ПОТРАЖИВАЊА ПО ОСНОВУ ПРОДАЈЕ (АОП 0039)  

 

  У хиљадама РСД 

  2021. 2020. 

Купци у земљи - правна лица 17.871 31.828 

Купци у земљи – физичка лица 65.130 60.522 

Потраживања по основу утужења-правна лица 10.639 10.807 

Потраживања по основу утужења-физичка лица 58.940 53.730 

Потраживања по основу репрограма и споразума 6.346 6.238 

Потраживања по основу споразума правна лица 133 245 

Потраживања по основу судских трошкова 18.241 16.053 

Потраживања по основу пријављеног стечаја 4.330  4.329 

  181.630 183.752 

Минус: исправка вредности (90.641)  (85.266) 

  98.989  98.486 

 

Предузеће нема никаква обезбеђења потраживања по основу продаје. 
 

У току 2021. године извршена је исправка вредности потраживања од купаца старијих од 365 

дана.  
 

Формирање и укидање исправке вредности потраживања исказује се у оквиру “Осталих 
расхода/осталих прихода” у билансу успеха (напомене 31 и 32). Износи књижени у корист 
исправке вредности искњижавају се када се не очекује да ће бити наплаћени. 

 
Остале позиције унутар потраживања од продаје не садрже обезвређена средства. 

 
Најзначајнија појединачна потраживања од купаца на дан биланса престављени су у 
следећој табели: 

 
 У хиљадама РСД 

 2021. 2020. 

ЈКП Комуналац 11.679 9.862 

ПУ Бошко Буха 226 945 

Гимназија Жарко Зрењанин Врбас 549 239 

ЦФК 2.747 1.626 

Апотека Врбас 405 149 

Основни суд 474 500 

ЈП Пошта Србоје 229 216 

Републички геодетски завод 216 115 
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Фк Пролетер 1.243  1.243  

ФК Будућност 1.684 1.684 

Физичка лица Општине Врбас 134.521 135.604 

Остали купци 27.657  31.569 

 181.630 183.752 
 

Структура потраживања од купаца у смислу њихове  доспелости на наплату на дан 31. 

децембра 2021. године приказана је у следећој табели: 
 

     У хиљадама РСД 

  Бруто износ   Исправка   Нето износ 

  потраживања   вредности   потраживања 

Недоспела потраживања од купаца 17.370 - 17.370 

Доспела, исправљена потраживања од        

купаца 90.641 (90.641) - 

Доспела, неисправљена потраживања од        

купаца 73.619  -  73.618 

  181.630  (90.641)  98.989 

 

Недоспела потраживања у износу од РСД 17.370 хиљада, доспевају за наплату у периоду 

од 15-45 дана након датума издавања фактуре, у зависности од уговорених рокова 

плаћања, односно након 31.12.2021. године.  
Доспела потраживања која нису исправљена у износу од РСД 73.619 хиљада, односе се на 

потраживања од једног броја купаца за које у скоријој прошлости нису установљени 

пропусти у плаћању или се у исто време појављују и као добављачи.  
  

Старосна структура  потраживања:     

  У хиљадама РСД 

  2021. 2020. 

Do 30 дана 6.863 6.695 

Od 31 do 90 дана 9.147 8.785 

Od 91 do 180 дана 14.373 13.847 

Od 181 do 365 дана 8.547  8.254 

  38.930  37.581 

Недоспела потраживања 17.370  18.321 

Потраживања преко 365 дана 125.330  127.850 

Укупна потраживања 181.630  183.752 

Исправка вредности (90.641 ) (85.266 ) 

  98.989  98.486 

 

 

9. OСТАЛА КРАТКОРОЧНА ПОТРАЖИВАЊА (АОП 0045) 

 

  У хиљадама РСД 

  2021. 2020. 

Остала потраживања из специфичних послова 342 342 

Потраживања од запослених 128 128 

Потраживања за накнаде зарада које се рефундирају 372 341 

Потраживања од државних органа и организација 1.477 6.108 

Потраживања од ПДВ 34.908  30.446 

Потраживања за више плаћен порез на добитак 570  - 

  37.797  37.365 
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10. ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ И ГОТОВИНА (АОП 0057) 

 
  У хиљадама РСД 

  2021. 2020. 

Хартије од вредности – готовински еквиваленти 1.180 987 

 

Текући (пословни) рачуни 627  357 

Исправка грешке из ранијих година -  (177) 

Кориговано почетно стање текућег рачуна 627  180 

  1.807  1.167 

 

 

11. КРАТКОРОЧНА АКТИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА (АОП 0058)  

 

  У хиљадама РСД 

  2021. 2020. 

Разграничени порез на додату вредност - - 

Разграничени трошкови осигурања 2.085  452 

  2.085  452 

 

 

12. ВАНБИЛАНСНА АКТИВА И ПАСИВА (АОП 0060, АОП 0457) 
 

 У хиљадама РСД 
 

 2021. 2020. 
 

Ванбилансна актива    
 

- Гаранције и јемства 198.554 198.554 
 

- Остала средства која нису у власништву Предузећа 38.586  38.386 
 

 237.140  237.140 
 

   
 

Ванбилансна пасива    
 

- Обавезе за гаранције и јемства 198.554 198.554 
 

- Обавезе за остала средства која нису у власништву Предузећа 38.586  38.589 
 

 

 237.140  237.140 
 

   
 

 

 

13. ОСНОВНИ КАПИТАЛ (АОП 0402) 

 

 

Основни капитал ЈКП“Стандард”, Врбас, у износу од РСД 45.976 хиљада (2020. година РСД 

45.976 хиљада) обухвата државни капитал. 
 

Државни капиал представља капитал јавног предузећа кога је основала јединица локалне 

самоуправе – Општина Врбас. Државни капитал се обезбеђује из јавних прихода и са 

његовим располагањем одлучује оснивач. 

 

Као оснивач ЈКП“Стандард“ Врбас, у регистар Привредних субјеката кода Агенције за 

привредне регистре, уписана је Општина Врбас. 

 

Регистровани износ основног капитала код Агенције за привредне регистре као уплаћени 

новчани капитал износи 100,00 РСД уплаћен и уписан по решењу АПР од 21.03.2013. 

године. 
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14. НЕРАСПОРЕЂЕНИ ДОБИТАК (АОП 0408) 

   У хиљадама РСД 

   2021. 2020. 

 Стање на почетку године 42.705 44.363 

 Корекција материјално значајне грешке (37)   - 

 Кориговано почетно стање 42.668   44.363 

 Покриће губитка из претходних година -   (1.695) 

 Нераспоређени добитак текуће године -   37 

   42.668   42.705 
 

 

15. ГУБИТАК (АОП 0412)  

   У хиљадама РСД 

   2021. 2020. 

 Стање на почетку године 234.710 231.440 

 Корекција материјално значајне грешке                                                            (40.645) (4.965) 

 Кориговано почетно стање                                                                           275.355 236.405 

 Покриће губитка из нераспоређеног добитка - (1.695) 

 Губитак текуће године 91.841 - 

   367.196   234.710 
 

 

16. ДУГОРОЧНИ КРЕДИТИ И ЗАЈМОВИ (АОП 0424) 
 

 

Обавезе по дугорочним кредитима и зајмовима су обавезе које доспевају у року дужем од 

годину дана од дана годишњег билансирања. Предузеће има обавезу по кредиту у Аик 

банци Београд на дан 31.12.2021 године у износу од РСД 3.677 хиљада (2020. година РСД 

18.442 хиљада). 

 

 

17. КРАТКОРОЧНЕ ФИНАНСИЈСКЕ ОБАВЕЗЕ (АОП 0433) 

 

  У хиљадама РСД 

  2021. 2020. 

Део дугорочних обавеза које доспевају до једне године -  - 

- део дугорочних кредита 14.780  6.340 

Остале краткорочне финансијске обавезе -  - 

  14.780   6.340 

 

 

18. ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА (АОП 0442) 

 

  У хиљадама РСД 

  2020. 2020. 

Добављачи у земљи 185.514 176.752 

Корекција материјално значајне грешке                                                            - 1.815 

Кориговано почетно стање - добављачи 185.514 178.567 

 

Добављачи остала повезана правна лица у земљи - - 

Остале обавезе из пословања 155.809  73.848 

  341.323  252.415 
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Обавезе према добављачима не носе камату и имају валуту плаћања која се креће у распону 
од 15 до 45 дана. 

 
Остале обевезе из пословања у највећем делу односе се на обавезе по уговорима са 
Републичком дирекцијом за робне резерве по основу позајмица мазута из ранијих година у 
укупном износу од 155.809  хиљада по уговору бр. 338-1257/2013-02 од 26.09.2013 за 
невраћену количину од 914.505 кг, Уг.338-60/2013-02 за невраћену количину од 49.260 кг, 
Уг. 338-13/2010-02 за невраћену колину од 397.840 кг и Уг. 338-506/2010-02 ѕа невраћену 
количину од 118.800 кг. У току 2021. године потписани су нови Анекси свих наведених 
уговора и узета нова количина од 550.000 кг. 

 

 

19. ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ (АОП 0449) 

   У хиљадама РСД 

   2021. 2020. 

 Обавезе по основу комисионе и консигнационе продаје - - 

 Обавезе по основу нето зарада и накнада зарада 947 856 

 Обавезе за порезе и доприносе на зараде 998 1.701 

 Обавезе за нето накнаде зарада које се рефундирају 476 457 

 Обавезе за порезе и доприносе које се рефундирају 472 461 

 Обавезе по основу камата и трошкова финансирања 72.247 67.142 

 Обавезе према запосленима 107 811 

 Обавезе према директору, односно члановима органа     

 управљања и надзора 180 180 

 Обавезе према физичким лицима за накнаде по уговорима 642 438 

 Остале обавезе 254  232 

 Обавезе за ПДВ 25.347  16.368 

 Обавезе за порезе на имовину  657  -  
 Остале обавезе за порезе, доприносе и друге даџбине -  2.173 

   102.327  90.819 
 
 

20. КРАТКОРОЧНА ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊA (АОП 0454) 

  У хиљадама РСД 

  2021. 2020. 

Одложени приходи и примљене донације - - 

Разграничене обавезе за порез на додату вредност - - 

Остала пасивна временска разграничења 334  771 

  334  771 

 

Остала пасивна временска разграничења у износу од РСД 334 хиљаде односе се на 

разграничење обрачунатих накнада по основу закључака о извршењу која се књиже као 

потраживања од извршног дужника и разграничавају се до периода наплате од извршног 

дужника. 

 

 

21. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ ПРОИЗВОДА И УСЛУГА (АОП 1006) 
 

  У хиљадама РСД 
  2021. 2020. 

Приходи од продаје производа и услуга на     

домаћем тржишту 106.496  101.385 

  106.496  101.385 
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22. ОСТАЛИ ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ (АОП 1011) 
 

  У хиљадама РСД 
  2021. 2020. 

    

Приходи од закупнина 3.498  8.080 

  3.498  8.080 

 
Приходи од закупнина односе се на приходе од изнајмљивања опреме, приходе од 
изнајмљивања пословног простора и земљишта.  

 

 

23. ТРОШКОВИ МАТЕРИЈАЛА, ГОРИВА И ЕНЕРГИЈЕ (АОП 1015) 
 

  У хиљадама РСД 
  2021. 2020. 

Трошкови материјала за израду 804 635 

Трошкови осталог материјала (режијског) 364  637 

Трошкови горива и енергије 92.435  75.353 

  93.603  76.625 

 

 

Трошкови погонског горива –мазута у износу од РСД 67.791 хиљаде и природног гаса у 
износу од 4.324 хиљаде односе се на утрошене енергенте за производњу топлотне енергије 
која се користи за пружање грејних услуга корисницима даљинског грејања. 

 
 
24. ТРОШКОВИ ЗАРАДА, НАКНАДА ЗАРАДА И ОСТАЛИ ЛИЧНИ РАСХОДИ (АОП 1016) 

 

  У хиљадама РСД 

  2021. 2020. 

    

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) 29.756 27.722 

Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде на терет     

послодавца 4.592 4.594 

Трошкови накнада по уговору о делу 5.333  5.046 

Трошкови накнада директору, односно члановима органа                                       

управљања и надзора 849 849 

Остали лични расходи и накнаде 2.454  2.521 

  42.984  40.732 

Број запослених на крају године  30  34 

 

 

25. ТРОШКОВИ ПРОИЗВОДНИХ УСЛУГА (АОП 1022)  

 

  У хиљадама РСД 
  2021. 2020. 

Трошкови транспортних услуга 3.336 2.491 

Трошкови услуга одржавања 2.279 815 

Трошкови закупнина 102 102 

Трошкови рекламе и пропаганде - 13 

Трошкови истраживања - - 

Трошкови осталих услуга 496  459 

  6.213  3.880 
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Трошкови услуга одржавања у износу од РСД 2.279 хиљада,  у највећем делу се односио на 

трошкове одржавања постојећих основних средстава. Трошкови транспортних услуга у 

износу од РСД 3.336 хиљаде, односили су се на трошкове услуга превоза у земљи у износу 

од РСД 2.211 хиљада (превоз мазута), трошкове ПТТ услуга у износу од РСД 678 хиљаде и 

трошкове мобилних телефона у износу од РСД 447 хиљаде. 

 

 
26. ТРОШКОВИ АМОРТИЗАЦИЈЕ (АОП 1020) 

 

   У хиљадама РСД 
  2021. 2020. 

Трошкови амортизације некретнина, постројења и    
опреме 4.471 4.809 

Трошкови амортизације нематеријалне  имовине 65  65 

  4.536  4.874 

 

 

27. НЕМАТЕРИЈАЛНИ ТРОШКОВИ (АОП 1024) 

 

    У хиљадама РСД 
   2021. 2020. 

Трошкови непроизводних услуга   2.529 1.827 

Трошкови репрезентације   373 235 

Трошкови премија осигурања   606 449 

Трошкови платног промета   442 675 

Трошкови чланарина   163 82 

Трошкови адвокатских услуга   541 540 

Трошкови здравствених услуга   - - 

Тропкови услуге чишћења `  41 - 

Трошкови ревизије   261 213  

Трошкови пореза   373 239 

Остали нематеријални трошкови   892  793 

   6.221  5.053 

 
Трошкови пореза у износу од РСД 239 хиљаде РСД односе се на трошкове пореза на 
имовину. 

 

 

28. ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ (АОП 1027) 

 

   У хиљадама РСД 
  2021. 2020. 

Приходи од камата од трећих лица    

-по потраживањима из дужничко-поверилачких    

односа   

-затезне и друге камате 2.174 2.450 

Остали финансијски приходи 433  136 

  2.607  2.586 
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29. ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ (АОП 1032) 

    У хиљадама РСД 
   2021. 2020. 

 Расходи камата према трећим лицима    

 -по кредитима - - 

 -по основу јавних прихода - 20.010 

 -по обавезама из дужничко-поверилачких односа 11.841 6.765 

 -затезне и друге камате - - 

 Негативне курсне разлике и негативни ефекти валутне    

 клаузуле    

 -негативне курсне разлике - - 

 -негативни ефекти валутне клаузуле - - 

 Остали финансијски расходи 1.732  1.469 

   13.573  28.244 

 

 

30. ПРИХОДИ  ОД УСКЛАЂИВАЊА ВРЕДНОСТИ ОСТАЛЕ ИМОВИНЕ КОЈА СЕ 

ИСКАЗУЈЕ ПО ФЕР ВРЕДНОСТИ КРОЗ БИЛАНС УСПЕХА (АОП 1039) 

 

    У хиљадама РСД 
   2021. 2020. 

 

Приходи –наплаћена  потраживања која су била обезвређена       

 3.984  4.487 

  3.984  4.487 

 
Приходи по основу наплаћених отписаних потраживања у износу од РСД 3.984 хиљаде 

обухватају приходе од наплаћених потраживања у току 2021. године која су раније била 

индиректно отписана преко исправке вредности потраживања од купаца а на терет рачуна – 
обезвређење потраживања. 

 
 

31. ОСТАЛИ ПРИХОДИ (АОП 1041) 

  У хиљадама РСД 
  2021. 2020. 

    

Приходи од продаје нематеријалне имовине  14.643   594 

Приходи од смањења обавеза 1.494 23.934 

Oстали непоменути приходи 51  104 

  16.188  24.632 

 
 

32. ОСТАЛИ РАСХОДИ (АОП 1042) 

  У хиљадама РСД 
  2021. 2020. 

Губици по основу расходовања и продаје нематеријалне     

имовине, некретнина, постројења и опреме 163 - 

Расходи по основу расходовања залиха материјала  275 - 

Расход по основу ефеката заштите од ризика - 15.327 

Расходи по основу директних отписа потраживања 234 536 

Остали непоменути расходи                         68    

-казне за привредне преступе и прекршаје - - 

-накнаде штете трећим лицима - 493 

             Eфекат заштите од ризика                                                                                       45.202    

научне и верске намене, за заштиту човекове средине и     

за спортске намене - - 

-други непоменути расходи 1.811  88 

  47.753  16.444 
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33. ПОЗИТИВНИ НЕТО ЕФЕКАТ НА РЕЗУЛТАТ ПО ОСНОВУ ДОБИТКА ПОСЛОВАЊА 

КОЈЕ СЕ ОБУСТАВЉА, ПРОМЕНА РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА И 

ИСПРАВКИ ГРЕШАКА ИЗ РАНИЈИХ ПЕРИОДА (АОП 1047) 

 

  У хиљадама РСД 
  2021. 2020. 

   

Исправке грешака ранијих периода и пренос прихода -  4 

  -  4 

 
 

34. ПОТЕНЦИЈАЛНЕ ОБАВЕЗЕ  

 
На дан 31. децембра 2021. године, Предузеће се јавља као тужена страна у следећим  

судским спорова:  

1. ЈП Воде војводине на износ од око РСД 6.846 хиљада 

 

не узимајући у обзир евентуалне затезне камате  . 
 

На основу анализе расположиве правне документације и информација добијених од 

стручних служби и правних саветника, руководство верује да ће бити решени у корист 

Предузећа и у складу са тим, није извршено додатно резервисање за ризике по том основу у 

финансијским извештајима на дан 31. децембра 2021. године. 

Руководство Предузећа не очекује да ће услед потенцијалних обавеза доћи до материјално 

значајних финансијских обавеза. 

ЈКП Стандард је покренуо 128- поступка против корисника услуга – дужника у укупном 

износу од РСД 11.946  хиљада. 

 
 

35. ПОРЕСКИ РИЗИЦИ  

 

 

Порески закони Републике Србије се често различито тумаче и предмет су честих измена. 

Тумачење пореских закона од стране пореских власти у односу на трансакције и активности 

Предузећа и могу се разликовати од тумачења руководства Предузећа. Као резултат 

изнетог, трансакције могу бити оспорене од стране пореских власти и Предузећу може бити 

одређен додатни износ пореза, казни и камата. Период застарелости пореске обавезе је пет 

година. То практично значи да пореске власти имају права да одреде плаћање неизмирених 

обавеза у року од пет година од када је обавеза настала. 
 
 
 

У Врбасу,  24.06.2022. године 

 

 

 
 




